Тема. Фізичні та хімічні явища. Хімічні реакції та явища, що їх супроводжують.

Мета. Ознайомити учнів з поняттям про явища фізичні і хімічні, їх   властивості; розглянути зовнішні ефекти, що супроводжують хімічні реакції, визначити умови виникнення та перебігу хімічних реакцій у житті людини; розвивати увагу, логічне мислення; уміння аналізувати, сприяти свідомому засвоєнню матеріалу на основі розв’язування вправ і задач.
Обладнання і реактиви: штатив з пробірками, нагрівний прилад,   порцелянова чашка, хімічний стакан, скляна пластинка, газовідвідна трубка, парафінова свічка, індикатори, стрічка магнію, розчин лугу, хлоридної кислоти, купурум сульфату.

Тип уроку: вивчення нового матеріалу.
Хід уроку

I Організаційний момент.
II Перевірка домашнього завдання.
Експрес-опитування у вигляді тесту.
1. Вкажіть сполуку, у якій масова частка елемента, сполученого з Оксисеном – найбільша:

     A  BeO;  Б  MgO;  В  CaO;  Г  BaO
2. Відносна молекулярна маса О2 становить:

     A  16;  Б  32;  В  48;  Г  64

3. Позначте формули речовин з однаковою відносною молекулярною масою: 

     A  SiO2;  Б  CaS;  В  CO;  Г  FeO;  Д  H2O
III Актуалізація опорних знань та вмінь учнів.
Фронтальна бесіда.


На уроках природознавства ви дізналися, що речовини зазнають змін під час тих чи інших явищ.
- Які явища відбуваються в природі?

Відповідь: фізичні і хімічні.

- Наведіть приклади фізичних явищ.

IV Мотивація навчальної діяльності.


Учні переглядають відео фрагмент «Явища».

Запитання до відео фрагмента.

    1. Які процеси ви спостерігали в цьому відео фрагменті?

    2. Як одним словом можна назвати ці процеси?

    3. Які явища ви спостерігали в цьому відео фрагменті.
V Вивчення нового матеріалу.

Схема 1.

Явища

              Фізичні                                                               Хімічні

      Плавлення льоду,                                                         Іржавіння заліза,

        Кипіння води,                                                            Скисання молока,

      Замерзання води.                                                         Горіння речовини.
- Явища, під час яких речовина не перетворюється на іншу, називають фізичними.
Д.д. Плавлення скляної трубки.
Запитання до учнів:
1. Які зміни відбуваються із трубкою?

(Відповідь: розм’якшується і її можна надати різної форми).

2. Що відбувається під час фізичних явищ?

(Відповідь: змінюється агрегатний стан речовини, форма і об’єм).

- явища, під час яких відбувається перетворення одних речовин в інші називають хімічні явища (хімічні реакції).
Д.д. Горіння спирту.

- Які зміни відбуваються під час горіння спирту?

(Відповідь: з’являється світло, тепло).

- На які речовини перетворюється спирт?

(Відповідь: на вуглекислий газ і воду).


Отже, хімічні явища супроводжуються певними ознаками.

Ознаки хімічних реакцій.

Правила техніки безпеки під час виконання лабораторних дослідів.

1. Зміна кольору (Луг + фенолфталеїн; кислота + лакмус Д.д №3 ст.80).
2. Поява тепла і світла (горіння магнієвої стрічки Д.д).

3. Випадання або розчинення осаду (барій хлорид + сульфатна кислота),     Л.д №5 ст.80
4. Зміна запаху (розклад нашатирного спирту Д.д).

5. виділення газу (крейда + хлоридна кислота) Л.д №4. ст.80
Умови перебігу хімічних реакцій
Для перебігу хімічних реакцій необхідні певні умови, У першу чергу речовини необхідно з’єднати та перемішати. Щоб деревина загорілася її треба нагріти до певної температури. Далі реакція відбувається самостійно. Для проведення багатьох хімічних реакцій потрібне постійне нагрівання або охолодження. Умови, необхідні для перебігу різних реакцій, дуже різноманітні.

Значення хімічних реакцій:

1. в природі – багато речовин розчинених у морях, ріках і океанах взаємодіють між собою; рослини вбирають вуглекислий газ, кисень, воду і переробляють їх на білки, жири, вуглеводи, вітаміни.
2. в побуті – смаження овочів, м’яса, випікання хліба, скисання молока, бродіння виноградного соку.
3. у технологічних процесах – добування металів, виробництва добрив, пластмас, синтетичних волокон.

VI Узагальнення систематизація знань.


Вправа 100 ст.82

           а) вибух динаміту – хімічне

           б) тверднення розплавленого парафіну – фізичне

          в) підгоряння їжі на сковороді -хімічне

          г) утворення солі при випаровуванні морської води – фізичне

          д) розшарування струшеної суміші води та олії – фізичне

VII Домашнє завдання. Опрацювати §13. Впр. 102.
